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Ata da décima primeira (11ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

dois (02) dias do mês de agosto (08) do ano de dois mil e vinte e um (2021); Às dezessete 

horas e oito minutos (17:08 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos 

Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, Eduardo 

Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, 

Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e 

Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para que o Vereador Elias fizesse leitura Bíblica. Em votação a Ata 

da Decima Sessão Ordinária do dia 05/07/2021, não havendo nenhuma manifestação 

a Ata foi aprovada por unanimidade. Em votação a Ata da Decima Sessão 

Extraordinária do dia 16/07/2021, não havendo nenhuma manifestação a Ata foi 

aprovada por unanimidade.  Na sequência solicitou a secretária auxiliar para proceder 

à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo:  PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 001/2021 – INSTITUI O CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO 

MUNCIIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

006/2021 – FORMALIZAÇÃO DE DOAÇÃO DE AREA PARA CONSTRUÇÃO DA 

SEDE DA EMPRESA AS MARGENS DA RODOVIA BR 482, KM 63, POR MEIO 

DE LEI MUNICIPAL. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 011/2021 – DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 011/2021 – PODER 

EXECUTIVO – DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA 

PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 012/2021 – PODER EXECUTIVO – 

AUTORIZAÇÃO PARA AQUISIÇÃO DE IMÓVEL RURAL PARA FIM 

ESPECÍFICO DE CONSTRUÇÃO DE BARRAGEM E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 013/2021 – PODER 

EXECUTIVO – CÓDIGO DE POSTURAS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 014/2021 – PODER EXECUTIVO – RATIFICA ALTERAÇÕES PROMOVIDAS 

NO CONTRATO DE CONSÓRCIO PÚBLICO POR MEIO DE DELIBERAÇÕES DA 

ASSEMBLEIA GERAL CIM POLO SUL, NO TOCANTE AO INGRESSO DE 

NOVOS MUNICÍPIOS CONSORCIADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2021 - VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, THIAGO BERNARDO DE SOUZA, MATHEUS GARCIA 

CARVALHO E LENEANDRO BRAGA GOULART – DÁ NOVA REDAÇÃO AO 
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ARTIGO 180 – TÍTULO VI, CAPÍTULO V, SEÇÃO III DO REGIMENTO INTERNO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – ESPÍRITO SANTO, 

QUE VERSA SOBRE;“DAS INDICAÇÕES”. VOTAÇÃO EM 2º TURNO-

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2021-VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, THIAGO BERNARDO DE SOUZA E MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – INSERE O INCISO X NO ARTIGO 155 – TÍTULO VI, CAPÍRUTLO 

I, DISPOSIÇÕES PRELIMINARES – DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – ESPIRITO SANTO, QUE VERSA 

SOBRE: “DAS PROPOSIÇÕES”.VOTAÇÃO EM 1º TURNO. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 020/2021–VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 

INSTITUI O PROPRAMA DE INCENTIVO À IMPLANTAÇÃO DE HORTAS 

COMUNITÁRIAS NO MUNICÍPIO JERÔNIMO MONTEIRO.PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 021/2021–VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 

CRIA HOMENAGEM AO PROFESSOR DESTAQUE “JOSIAS RODRIGUES DA 

FONSECA” NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 022/2021 – VEREADOR 

WAGNER RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI O PROGRAMA MEDICAMENTO 

EM CASA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 023/2021 – VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – DENOMINA PREFEITO 

JOÃO BRITO NETTO O “ESPAÇO CULTURAL”, O PRÉDIO PÚBLICO 

MUNICIPAL, LOCALIZADO NA AVENIDA DR. JOSÉ FARAH, ANTIGA 

ESTAÇÃO FERROVIÁRIA NESTE MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 024/2021 – VEREADOR WAGNER 

RIBEIRO MASIOLI – ESTABELECE A POLITICA MUNICIPAL DE ESTÍMULO 

AO EMPREENDEDORISMO, PROJETO JOVENS EMPREENDEDORES 

PRIMEIROS PASSOS (JEPP).PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 025/2021 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA E JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – DÁ NOVA REDAÇÃO AO 

ARTIGO 6º E REVOGA O ARTIGO 9º DA LEI MUNICIPAL Nº 190/1968, FICA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZADO DE CRIAR SERVIÇO 

AUTONOMO DE AGUA E ESGOTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 026/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART – ANU – RECONHECE O EVENTO “TORNEIO DE PESCA 

ESPORTIVA” COMO ATIVIDADE CULTURAL DO MUNICÍPIO DE JERÕNIMO 

MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 027/2021 – VEREADORA ADEZILDA DA SILVA SANTOS – INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS E DATAS COMEMORATIVAS DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, O “DIA DO COMERCIÁRIO”, A SER 

COMEMORADO ANUALMENTE NO DIA 30 DE OUTUBRO. MOÇÃO DE 
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PESAR Nº 013/2021 – VEREADORES DESTA CASA DE LEIS– MOÇÃO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR JOÃO BATISTA DA SILVA, 

FALECIDO NO DIA 03 DE JULHO DE 2021. MOÇÃO DE PESAR Nº 014/2021 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA ETHIAGO BERNARDO DE SOUZA – MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA MARIA HELENA GASPAR, FALECIDA NO DIA 

08 DE JULHO DE 2021. MOÇÃO DE PESAR Nº 015/2021 – VEREADORES 

DESTA CASA DE LEIS– MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA ALDENIRA FONTOURA MACEDO, FALECIDA NO DIA 14 DE 

JULHO DE 2021. MOÇÃO DE PESAR Nº 016/2021 – VEREADORES MATHEUS 

GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA ETHIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR DARCY GONÇALVES DE PAULA, FALECIDO NO DIA 14 DE JULHO 

DE 2021. MOÇÃO DE PESAR Nº 017/2021 – VEREADORES DESTA CASA DE 

LEIS – MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO DOUTOR WELINGTON 

MIGUEL SOARES, FALECIDO NO DIA 13 DE JULHO DE 2021. MOÇÃO DE 

PESAR Nº 018/2021 – VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA, THIAGO BERNARDO DE SOUZA E 

LENEANDRO BRAGA GOULART-ANU – MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA NILCE BINOTI, FALECIDA NO DIA 27 DE 

JULHO DE 2021. MOÇÃO DE PESAR Nº 019/2021 – VEREADORES DESTA 

CASA DE LEIS– MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA 

SILVANA LEITE DE BRITTO, FALECIDA NO DIA 27 DE JULHO DE 2021. 

INDICAÇÃO Nº 119/2021 – VEREADOR EDUARGO GOMES -  SEJA 

OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA FEITA 

COBERTURA/GALPÃO NA IGREJA DA COMUNIDADE SANTO AMARO. 

INDICAÇÃO Nº 120/2021 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

CARVÃO -  SEJA OFICIADO AO PREFEITO MUNICIPAL QUE POSSA 

PROVIDENCIAR EM CARÁTER DE URGÊNCIA, NO SENTIDO QUE SEJA 

SOLICITADO EXTENSÃO DE ENERGIA ELETRICA E DO CALÇAMENTO NO 

LOTEAMENTO SITIO SÃO BENTO NA RUA PRINCIPAL. INDICAÇÃO Nº 

121/2021 – VEREADORES EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO E 

MATHEUS GARCIA CARVALHO -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDENCIAS A FIM DE QUE SEJA CONSTRUIDA UMA AREA DE LAZER 

COM PLAYGROUND E UMA ACADEMIA POPULAR NO BAIRRO BOA 

ESPERANÇA. INDICAÇÃO Nº 122/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART – ANU - SEJA OFICIADO AO EXMO. PREFEITO MUNICIPAL PARA 
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QUE VIABILIZE JUNTO AO ORGÃO RESPONSAVEL PROVIDENCIAS PARA 

QUE SEJA FEITO RECALÇAMENTO DA RUA NESTOR RAMOS. INDICAÇÃO 

Nº 123/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU  - SEJA 

OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA FEITO 

MAPA DE ROTEIRIZAÇÃO TURÍSTICA NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 124/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART – ANU -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA 

QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS 

PARA QUE SEJA FEITO A RECUPERAÇÃO E INSTALAÇÃO DE ENERGIA NO 

TRECHO “CAMINHOS DO CAMPO”. INDICAÇÃO Nº 125/2021 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES - CARVÃO - SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA CONSTRUIDA UMA AREA 

DE LAZER COM PARQUINHO E ACADEMIA POPULAR NO BAIRRO SANTO 

ANTÔNIO. INDICAÇÃO Nº 126/2021 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SEJA OFICIADO AO PREFEITO MUNICIPAL PARA QUE ESTE 

DETERMINE AO SETOR COMPETENTE, A POSSIBILIDADE DE SE FAZER 

REPARO NA GALERIA QUE CORTA A PROPRIEDADE DO FALECIDO 

MEDYVAL LUGÃO MOULIN, NA RUA NESTOR RAMOS. INDICAÇÃO Nº 

127/2021 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - CARVÃO - SEJA 

OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE ESTE 

VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS NO SENTIDO 

QUE SEJA SOLICITADO EXTENSÃO DE ENERGIA ELETRICA E 

ABASTECIMENTO DE AGUA NA COMUNIDADE DE QUINTA TURMA. 

INDICAÇÃO Nº 128/2021 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - 

CARVÃO - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE 

VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS NO SENTIDO 

QUE SEJA SOLICITADO EXTENSÃO DE ENERGIA ELETRICA NA RUA 

AUGUSTO GONÇALVES ALVES AO LADO DO POSTO R.R.NERY. 

INDICAÇÃO Nº 129/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - 

ANU - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE 

VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE 

POSSA DISPONIBILIZAR VASILHAS PARA ALIMENTAÇÃO DOS ANIMAIS DE 

RUAS OU CANOS PVC PARA COMEDOUROS E BEBEDOUROS. INDICAÇÃO 

Nº 130/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - ANU - SEJA 

OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA CONTRATAÇÃO DE 
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SEGURANÇA/VIGIA NAS PRAÇAS DE NOSSA CIDADE. INDICAÇÃO Nº 

131/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - ANU - SEJA 

OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE ESTE 

DETERMINE AO SETOR COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA 

FEITA A LIMPEZA E MELHORIA NOS TRECHOS DE ACESSO AO “CRUZEIRO 

E CRISTO”, SITUADO NA SUBIDA DA CASA DE AMPARO. INDICAÇÃO Nº 

132/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - ANU - SEJA 

OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE SEJA 

INSTALADO REDE WIFFI (INTERNET) GRATUITA NA PRAÇA “JOSÉ 

ANTÔNIO RIBEIRO” – RUA DE CIMA E OUTROS LOCAIS NO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 133/2021 – VEREADORES JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – SEJA OFICIADO AO PREFEITO MUNICIPAL PARA 

QUE ESTE DETERMINE AO SETOR COMPETENTE PROVIDÊNCIAS PARA 

QUE SEJA FEITA A AMPLIAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO 

INICIO DA RUA SEBASTIANA RIBEIRO VARGAS, NA SUBIDA PROXIMA A 

RUA SEBASTIÃO CARANGOLA, NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 

134/2021 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 

GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SEJA OFICIADO 

AO PREFEITO MUNICIPAL PARA QUE ESTE DETERMINE AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITO O CONSERTO DO 

CALÇAMENTO DA RUA EGIDIO SOARES, NO BAIRRO PEDREGAL. Em seguida 

passou “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores 

inscritos: VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Fez um breve relatório sobre suas 

caminhadas, fiscalização, buscas de recursos para nosso município e estamos sempre 

acompanhando as obras do nosso município. Agradeceu aos deputados e também a 

senadora Rose de Freitas que liberou recursos para saúde, e a respeito do aparelho da 

ultra som está tudo alinhado como também outros aparelhos para adquirir para os 

postinhos de saúde do município, e também recursos para revitalização da praça em 

frente ao Banestes. Falou sobre o PMAQ que foi substituindo pelo Previne Brasil.  

Parabenizou o secretário da Fazenda Cristian, Sandra Lupim, Vilmar, José Valério, que 

sempre atendeu muito bem. Falou que poderíamos criar uma lei para que todo ano 

pudesse pagar pelo Previne Brasil ou PMAQ, que se fizesse um cronograma, para que 

esta classe que tenham direito possam receber anualmente. Falou sobre alguns eventos 

que no próximo dia 15 de agosto, domingo que será a corrida da laranja, ou seja terá 

quatro categorias em Jerônimo Monteiro, quero parabenizar ao Beto, esposo da Sabrina 

e a todos os organizadores do evento, são quatrocentos inscritos, e vamos continuar 

dando apoio, e falou que ano que vem poderíamos fazer a corrida internacional no pátio 

da prefeitura, isso enaltece o nome de Jerônimo Monteiro “terra da laranja”. O Vereador 
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José Valber e Wagner solicitaram uma aparte. O vereador Elias falou que a prefeitura 

sempre foi parceira em ajudar nos eventos de esporte no município. Falou sobre a 

reforma do ginásio de esportes que ficou maravilhoso. Falou que no próximo dia 21 terá 

na exposição na parte debaixo, onde limparam tiraram aqueles entulhos, do lado da 

secretaria de educação a nossa copa de marcha do manga larga machador, a nível de 

Estado, que será em um sábado, venham e participe. Parabenizou também o Piaçu que 

é um empreendedor com apoio da prefeitura municipal que é fundamental e toda sua 

equipe no concurso de manga larga machador, durante o dia, e no dia 22 irá ter um 

concurso de ranch sorting que envolve gados e bovinos, organizado pelo Juninho, junto 

com sua esposa que é veterinária e toda sua equipe.  VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – Pediu um minuto de silencio em solidariedade, conforto e 

memória de todas às mais de quinhentas e cinquenta e sete mil mortes, causadas pelo 

vírus covid-19. Solidariedade ainda aos familiares e amigos daqueles que nos deixaram 

por outros motivos. Agradeceu ao deputado Paulo Foletto por ajudar nosso município. 

Falou sobre Projeto nº 012/2021. Agradeceu a todos os vereadores, munícipes; 

Agradeceu também aos servidores que estão executando o trabalho de poda das arvores 

do nosso município. Falou sobre suas proposições, onde solicitou do Executivo que se 

organize, planeje e faça melhorias no trecho Caminhos do Campo, sentido a comunidade 

de Oriente, inclusive após as obras de captação de águas que deve iniciar em breve na 

rua Nestor Ramos. Pediu para que se recupere a iluminação pelo menos até a ponte do 

rio norte. Solicitou a elaboração de um mapa de roteirização turística em nosso 

município.  Pediu atenção aos animais abandonados de rua, para que se instale locais 

comedouros e bebedouros, para que os animais abandonados tenham o que comer e o 

que beber. Pediu ainda uma possível limpeza nos trechos de acesso ao “Cristo e ao 

Cruzeiro”. Solicitou a possibilidade de se instalar gratuitamente internet Wi-Fi na praça 

da rua de cima e outras de nosso município, com funcionamento em horários 

determinados. O Vereador Wagner pediu aparte. O Vereador Leneandro apresentou o 

Projeto de Lei nº 26/2021, onde propôs reconhecer o torneio de pesca esportiva do 

município, como uma atividade cultural, que é realizado no nosso município por um 

grupo de pessoas. Falou que está contente com o reconhecimento do portal de notícias 

A7/Revista 7 dias, por reconhecer o trabalho e iniciativa na inclusão legal de Jerônimo 

Monteiro a microrregião do Caparaó Capixaba, entre outras ações. Falou sobre 

agroturismo, que é um fato gerador de economia, emprego e renda. Falou que é um 

político perseverante e Técnico. O Vereador Elias pediu aparte. O Vereador Leneandro 

falou do seu compromisso que é estar sempre por perto e retribuir da melhor maneira, 

para que possam alcançar juntos um desenvolvimento desejado. VEREADOR 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Pautou alguns assuntos primeiramente na Rua 

Nestor Ramos foi feito uma obra pelo SAAE, antigamente a tampa da rede de esgoto 

estava no nível da rua e foi feito uma obra mais recente e essa tampa ficou no nível 
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muito acima da rua, várias pessoas reclamaram e que já tiveram prejuízo com seus 

veículos pelo fato da tampa ter ficado alta, o SAAE precisa arrumar essa situação. Falou 

também com relação ao esgoto na galeria que desemboca no rio no Bairro Santa Clara, 

peço a atenção do SAAE, que se for o caso o SAAE notifica as casas, porque galeria 

não é local de ligar rede de esgoto, isso é um crime ambiental. Fez um pedido ao 

Executivo e aos demais colegas com relação a associação Pestalozzi, em janeiro fiz uma 

visita, acha importante os colegas fazerem uma visita e conversar com representante 

para descobrir a realidade que passa a nossa Pestalozzi, agradeceu a Dona Ivone por 

toda informação solicitada, a situação da Pestalozzi hoje recebe recursos da SEDU no 

valor de três mil, quinhentos e setenta um reais, a prefeitura repassa onze mil, oitocentos 

e oitenta reais, gira em torno de quinze mil e quatrocentos e cinquenta e um reais, recurso 

que a Pestalozzi trabalha hoje, um resumo dos gastos quinze, quatrocentos e vinte e dois 

ou seja, não sobra praticamente nada, peço aos colegas para que consigam algum 

recursos para ajuda-los; falou sobre muro da Pestalozzi que caiu que atingiu a garage 

que está danificada, não tem como guardar o veículo, está sofrendo ações de vandalismo, 

furto, porque agora ficou local aberto, pediu ao Prefeito, junto com os secretários, 

Vereadores para fazer algo pela Pestalozzi, já foi feito um oficio para secretário José 

Valério, a chuva de granizo danificou o telhado, deu infiltração e tem alguma parte 

mofada que precisa de pintura, falou que irá encaminhar essa semana um oficio com 

detalhes para o Prefeito da situação para que possa verificar o que a prefeitura pode 

contribuir nesse momento. O Vereador Elias pediu aparte. O Vereador Matheus solicitou 

ao Presidente para oficializar ao Prefeito para ver as spin que não irão poder ser leiloadas 

que possa fazer um comodato ou doação para Pestalozzi inclusive custeando os 

documentos, combustíveis para poder ajudar a entidade. O Vereador Thiago agradeceu 

todo e qualquer recurso que será bem-vindo para atender à necessidade e que possam 

estar adquirindo um carro adaptado. Falou sobre Bairro Popular que precisa se fazer uma 

obra urgente na questão de escoamento de agua pluvial, quando chove muito essa agua 

acaba entrando dentro da casa de algumas pessoas. Com relação a barragem que foi 

questionado na semana passada, hoje agradeceu a SEAG que prontamente atendeu e 

disponibilizou um relatório prévio que foi feito, agradeceu ao João Marcos que explicou 

toda a dinâmica da barragem, como irá ser feita, estrutura, era isso que deveria ter vindo 

junto com o Projeto, um documento explicando para sabermos o que irá acontecer, agora 

é favorável a dar prosseguimento a prefeitura precisa adquirir o terreno para 

posteriormente construir a barragem, vai ser feito uma audiência pública. VEREADOR 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – Falou com relação ao Projeto da barragem, o 

que falta na administração é a falta de interlocução com o Poder Legislativo, os Projetos 

chegam nesta Casa muito mal instruindo, e nós não temos que mandar funcionários desta 

Casa e nem Procuradora para buscar na prefeitura o processo tem que manter um poder 

independente do Executivo, na última quinta-feira foi feita uma reunião sobre a pauta e 
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conversamos sobre esse Projeto da barragem em que o Prefeito esteve presente a convite 

do Presidente que explicou sobre essa barragem, o município não tem nenhum Projeto, 

ele tem que dar a contrapartida para comprar o terreno e o município está fazendo para 

passar para a SEAG dar prosseguimento. Falou sobre suas indicações que são de extrema 

importância para município. Agradeceu ao Secretário José Valério sobre os quebra-

molas na Rua Nestor Ramos em que foi feito a indicação e o secretaria de obras já está 

executando a construção desses quebra-molas. Agradeceu também sobre as podas das 

árvores de nossa cidade, é muito importante. Informou que foi a Vitória no gabinete do 

deputado Fabricio Gandini e Renzo Vasconcelos, fez pedidos de emendas, de custeio 

para a Pestalozzi. Falou sobre Processo seletivo da secretaria municipal de educação 

para contratação de merendeira, vigia, servente e monitor escolar, lendo o edital 

verificou a cerca de algumas inconsistência do edital, a primeira era que o município 

fazia um edital para contratação e atribuiu um ponto para quem trabalha na rede pública 

e meio ponto para quem trabalha na rede privada, isso não é igualdade, conversaram 

com o secretário de educação, junto com o vereador Valber, foi uma conversa muito 

produtiva com o secretário Vilmar, contudo no que tange o processo seletivo não 

tivemos um consenso, não teve o princípio da isonomia, fui até a prefeitura conversei 

com o procurador e no outro dia na terça feira conversei com a comissão em que foi 

feito vários questionamentos a comissão e logo depois fizeram uma errata e atribuíram 

pontuação igual para todos, no qual parabenizo que reconheceram o erro, outra situação 

é que o município de Jerônimo Monteiro tem um auto índice de cargos comissionados e 

pior os cargos comissionados não exerce a função que eles deveriam fazer, cargo 

comissionado é para chefiar, assessorar e dirigir, a constituição federal fala isso, cargo 

comissionado não é para fazer serviços de merendeira, vigia, monitor escolar, motorista, 

isso é cargo de provimento efetivo, outro problema nós temos o instituto de previdência 

bem defasado e com esse auto índice de contratações não contribui para a previdência 

do nosso município, deixando os servidores efetivos não sabendo como vai ser o dia de 

amanhã, outro problema é o cargo encarregado de área que não tem atribuição, ele faz o 

que manda fazer,  mas não pode ser assim, já pediu a Procuradora uma reunião de 

urgência com a controladora do município, e falou que o Prefeito está mal assessorado. 

Os Vereadores Leneandro e Thiago solicitaram aparte. VEREADOR EDUARDO 

GOMES – Falou sobre sua preocupação com relação ao instituto não ter dinheiro para 

pagar as futuras aposentadorias dos servidores. É bom lembrar que enquanto não 

tivermos pessoas capacitadas para gerir o nosso dinheiro estamos colocando em cheque, 

não só o nosso futuro, mas o futuro de toda a nossa família, não tirando do Prefeito a 

capacidade que hoje ele tem de fazer essa nomeação, mas que pelo menos tivesse uma 

eleição para Presidente do Instituto, pessoas qualificadas e que os três mais votados o 

Prefeito escolheria um para ser o Presidente. O Vereador Matheus solicitou aparte 

falando que conhece o Presidente do Instituto Senhor Humberto e que precisamos 
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chama-lo aqui nesta Casa e conversar, porque ele dirige um patrimônio do servidor 

público, inclusive tem a servidora Ana Lucia contadora cedida para instituto, mandaram 

ela sair e colocaram ela na educação, agora estão contratando uma empresa, a pergunta 

é “pra que?” Se já temos uma funcionária de alta competência, devemos diminuir os 

gastos porque é dinheiro do servidor, inclusive as contas salvo engano de 2017 estão 

reprovadas, parecer pela rejeição, temos que analisar isso. O Vereador Eduardo falou da 

sua preocupação com relação ao Instituto, inclusive quando teve uma reunião o próprio 

Presidente do instituto não estava presente para dar maiores informações. E falou 

novamente que deveria ter uma eleição para Presidente do Instituto com pessoas 

qualificadas, capacitadas na área administrativa ou jurídica e desses três eleitos o mais 

votados o Prefeito iria escolher um dos três para assumir, de qualquer forma o Prefeito 

que estaria nomeando essa pessoa, mas pelo menos teríamos a certeza que seria uma 

pessoa com formação na área para está administrando o nosso dinheiro. O Vereador 

Leneandro solicitou aparte. O Vereador Eduardo falou sobre as moções que estão na 

pauta e que solidariza com todas as famílias que perderam seus entes queridos. Fez um 

breve comentário sobre a indicação do nobre vereador Leneandro parabenizando-o em 

que o mesmo pede para o Prefeito coloque vigias nas nossas praças. Falou que pediu 

uma emenda para Pestalozzi e que conversou com o Da Vitória em que falou que tem 

uma emenda de cem mil reais para mandar, só que não poderia ser dividida entre a casa 

de amparo aos idosos e a Pestalozzi, como já tinha pedido para casa de amparo aos 

idosos, a próxima emenda será para Pestalozzi. O Vereador José Valber solicitou aparte. 

O Vereador Eduardo pediu a sensibilidade do poder executivo que se faça cobertura da 

quadra da igreja na comunidade de Santo Amaro. Agradeceu ao Secretário Altemar por 

consertar a estrada em que busca uma paciente com deficiência mental e a estrada estava 

péssima para poder ir com a ambulância. O Vereador Elias solicitou aparte. O Vereador 

Eduardo parabenizou os Vereadores Matheus, José Valber e Thiago por ter pedido o 

conserto, revisão do calçamento da Rua Egídio Soares, agradecer também ao secretário 

da pasta José Valério em que foi feito o reparo da Rua Pedro Gaspar, e que deveria fazer 

até a casa da senhora Zélia, peço ao Senhor Presidente que faça um oficio pedindo 

novamente ao José Valério que possa terminar o calçamento da Rua Pedro Gaspar. 

VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – Falou sobre Processo seletivo 

da educação que está sendo direcionado, agradeceu e parabenizou o Vereador Matheus, 

ao secretário por ter nos ouvido. Falou referente as palavras do vereador Thiago com 

relação aos consertos que são feitos nas ruas, temos a oportunidade de colocar algumas 

coisas, adaptar no Código de postura que está nesta Casa para ser aprovado. Agradeceu 

com relação as indicações que boa parte delas estão sendo atendidas. Os Vereadores 

Leneandro e Thiago solicitaram aparte. O Vereador José Valber falou com relação as 

instituições que o Executivo quando enviar Projetos que tenham bom senso de pensar 

mais nas instituições, pois prestam serviços importantíssimos. Tem que ter um plano de 



 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

10 
 

trabalho para a prefeitura poder de forma licita, justa ajudar no repasse do recurso. 

Solicitou novamente alguns ofícios que foram feitos, mas não foram respondidos, um 

deles foi para a Secretaria de Ação Social em relação ao contrato 139/2020 com a 

Empresa Construfort, a mesma ganhou uma licitação para consertar uns telhados de 

umas casas no nosso município, gostaria que fosse informado o nome das pessoas que 

estão sendo beneficiadas pelos consertos desses telhados, quem são as pessoas que estão 

na fila que serão atendidas. Outro oficio está relacionado ao contrato 73 e 72, aqueles 

do período da chuva de granizo que a prefeitura contratou uma empresa por dispensa 

licitatória Rocha Construtora, fiz um pedido que fosse oficializado tanto a empresa 

Rocha que na época estava executando o serviço, que já acabou hoje, quanto a secretaria 

de saúde que eles nos desse resposta sobre o destino do material que foi retirado das 

obras, solicitou esses ofícios tanto para secretaria de ação social, como para secretaria 

de saúde. Finalizando falou sobre algumas obras, a empresa vem dá um valor absurdo 

de desconto e não termina a obra, citou a situação da obra da capela, muito boa a obra 

que pelo que parece foi retomada a obra, o secretário notificou a empresa, vamos estar 

exigindo, cobrando, fiscalizando, e que a administração cobre essas obras.  

VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Falou sobre as obras feitas nos 

governo passado mais para ganhar nome, obra só para mídia política, uma delas é aquela 

obra do Bairro Paraná, foi feito calçamento mas na época não teve planejamento, na 

época levei o secretário da pasta que era o Betão que ficou de levar o engenheiro e 

quando chove é um transtorno muito grande, fizeram o calçamento mas não se 

preocuparam em ver essa questão da agua, e assim tem diversas obras do passado que 

foram feitas e inauguraram, mas as obras hoje causam transtornos, igual o calçamento 

do Bairro Santa Clara, que quando chovia descia um monte de barro, toda obra tem que 

ter seu planejamento para dar certo. Fez um breve comentário sobre seus três Projetos 

que estão na pauta para votação e pede aos vereadores apoio na aprovação. Falou 

também da importância de um outro Projeto seu que é muito importante sobre jovens 

empreendedores, que irá em votação na próxima sessão e conta com o apoio dos nobres 

vereadores. Falou sobre alguns recursos que solicitou que estão chegando no nosso 

município três secadores de café para Panamá, Morro Alto e também um galpão de 

trezentos metros quadrados para Comunidade Barra Limpa, dentre outros mais recursos 

que já vieram para nosso município, e outros que estão para vir. Falou sobre a 

possibilidade de se ter um campeonato municipal em nossa cidade, dentro das medidas 

necessárias de saúde. O Vereador Leneandro solicitou aparte. O Vereador Wagner 

agradeceu ao Prefeito Municipal por doar um terreno para construção da sede da Câmara 

Municipal, e também irá fazer um comodato de um carro que irá ficar à disposição da 

Câmara, pois o prédio da Câmara pertence a prefeitura. Parabenizou aos nobres 

vereadores pelas indicações desta forma estão ajudando o município e ao Prefeito. 

Parabenizou o Vereador Elias por buscar vários recursos em Brasília para nosso 
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município. O Vereador Elias solicitou aparte. O Vereador Wagner falou sobre curso de 

costura que irá ter no nosso município com a possibilidade de dezoito vagas e a partir 

de semana que vem irá está divulgando na fábrica de botina será três turmas de dezoito 

pessoas para fazer o curso com a possibilidade de contratação, parabenizo o Douglas 

por essa iniciativa. Em seguida passou a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 001/2021 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA 

DESTA CASA. O Vereador Matheus falou sobre este Projeto. PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 006/2021 – ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE OBRAS. Os 

Vereadores José Valber, Leneandro, Thiago, Matheus, Elias e Wagner falaram sobre 

este Projeto. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 011/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. O Vereador Leneandro justificou 

seu voto. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 011/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Os Vereadores José Valber e Leneandro justificaram seu voto. 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 012/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Os Vereadores José Valber, Thiago, Elias, Matheus, Eduardo, 

Wagner e Leneandro justificaram seu voto. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

013/2021 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA. Os 

Vereadores José Valber, Wagner e Leneandro falaram sobre este Projeto.  PROJETO 

DE LEI EXECUTIVO Nº 014/2021 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA 

DESTA CASA. Os Vereadores Wagner, José Valber, Elias e Leneandro falaram sobre 

este Projeto.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2021 – VOTAÇÃO EM 2º 

TURNO: APROVADO POR UNANIMIDADE. Os Vereadores José Valber e 

Leneandro justificaram seu voto.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2021 – 

VOTAÇÃO EM 1º TURNO: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO Nº 020/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. O 

Vereador Wagner agradeceu a aprovação do seu Projeto. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 021/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. O Vereador 

Wagner agradeceu a aprovação do seu Projeto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 022/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Os Vereadores Wagner e 

Leneandro JUSTIFICARAM SEU VOTO.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

023/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Os Vereadores Leneandro, Elias e 

Eduardo justificaram seu voto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 024/2021 – 

ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 025/2021 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA 

DESTA CASA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 026/2021 – 

ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 027/2021 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA 

DESTA CASA. MOÇÃO DE PESAR Nº 013/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. MOÇÃO DE PESAR Nº 014/2021 – APROVADO POR 
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UNANIMIDADE.  MOÇÃO DE PESAR Nº 015/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. MOÇÃO DE PESAR Nº 016/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. MOÇÃO DE PESAR Nº 017/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. MOÇÃO DE PESAR Nº 018/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. MOÇÃO DE PESAR Nº 019/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Nada mais a tratar às vinte e uma horas (21:00hs), o Presidente 

declarou encerrada a sessão, desejando a todos um bom recesso. E, para constar nos 

Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, Secretário, lavrei 

a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Vereadores. Em anexo será arquivado a mídia na integra da presente 

sessão e a mesma estará disponível no sitio eletrônico 

https://jeronimomonteiro.es.leg.br/audios-sessoes.php  Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, em 02 de agosto de 2021. 
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